

ВЕЛИКИЕ ЛЮДИ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ.

Ежегодно 3 декабря во всем мире отмечается Международный день инвалидов. День инвалида в России – не обычный день не только для самих инвалидов, но и серьезное событие для фондов и организаций, и для многих неравнодушных людей. Все потому, что мы, русские люди, всегда славились своей душевностью, добротой, желанием и стремлением помочь нуждающимся и слабым. К счастью, даже сейчас, в XXI -веке глобализации, цифровых технологий и Интернета, наш менталитет остается таким же.

Иногда жизнь нам преподносит такие испытания, которые, казалось бы, обычный человек не в силах преодолеть. Если вы сомневаетесь в своих силах, познакомьтесь с биографиями известных людей с ограниченными возможностями здоровья.

Луи Брайль, педагог, создатель азбуки Брайля (1809 - 1852) Из-за нелепой случайности он потерял зрение и создал азбуку для слепых. В трёхлетнем возрасте Луи поранил себе глаз ножом, после чего развилось воспаление глаз и он ослеп. В 1829 году Луи Брайль разработал используемый до настоящего времени во всем мире рельефноточечный шрифт для слепых - шрифт Брайля. Кроме букв и цифр на основе тех же принципов он разработал написание нот для слепых и преподавал им музыку. Шрифт Брайля, используемый ныне для передачи знаний во всех областях деятельности человека, одинаково доступен и ученым, и рядовым людям.



Людвиг ван Бетховен - немецкий композитор, представитель венской классической школы. В 1796 году, будучи уже известным композитором, Бетховен начал терять слух: у него развился отит - воспаление внутреннего уха. К 1802 году Бетховен полностью оглох, но именно с этого времени композитор создал свои самые выдающиеся произведения.



Лауреат Нобелевской премии **Стивен Вильям Хокинг** изучает фундаментальные законы, которые управляют Вселенной. Он является обладателем двенадцати почетных ученых званий. Его книги стали бестселлерами. При всем при этом еще в 20 лет Хокинг был практически полностью парализован из-за развития неизлечимой формы атрофирующего склероза и остается в этом состоянии и сейчас. У него двигаются только пальцы правой руки, которыми он управляет своим движущимся креслом и специальным компьютером, который за него говорит.



Ник Вуйчич, еще одна всемирно известная знаменитость с физическими недостатками, основатель организации для людей с ограниченными физическими возможностями. Вуйчич родился в 1982 году без конечностей. Он утверждает, что в детстве он подвергался насмешкам и дискриминации со стороны сверстников. Но со временем он научился видеть свой собственный потенциал. В настоящее время он проводит мотивационные беседы по всему миру, написал несколько книг, выступает в ток-шоу и телевизионных программах. Он стал очень известным, когда снялся в трогательном короткометражном фильме «Цирк бабочек»

Среди людей с ограниченными возможностями в России были и есть ученые, бизнесмены, спортсмены, актеры, художники, музыканты. Очень много талантливых и волевых людей, которые могли бы составить конкуренцию тому же Нику Вуйчичу. Беда в том, что про них мало говорят, а ведь это действительно очень сильные личности.



Константин Эдуардович Циолковский

Русский учёный, создатель космической ракеты. В возрасте девяти лет, после катания на санках, Костя Циолковский простудился. Поднялась температура. Вызванный врач определил - скарлатина. Болел он долго и тяжело, но выжил. Следствием болезни явилась частичная глухота. Русский ученый, работавший в области аэронавтики, изобретатель ракеты и исследователь космоса, Циолковский первым разработал модель ракеты, способной полететь в космос

Алексей Маресьев, по истории которого была написана «Повесть о настоящем человеке», всю жизнь был очень активен и боролся за права инвалидов. Он один из немногих, кто прошел медкомиссию после ампутации обеих ног и стал летать с протезами. После войны Маресьев стал почетным гражданином многих городов. Он стал живым доказательством того, что обстоятельства можно преодолеть



Андрей Зибров успешный актер, который успел сняться во многих кинематографических историях. Речь идет о сериале «Убойная сила», «Агент национальной безопасности». Из-за нескольких отморожков, которые угрожали его супруге, он вступил в перепалку. В результате был ранен одним из бандитов.



Выстрел из травматического оружия лишил знаменитость глаза.

Лыжник **Ирек Зарипов** — чемпион в лыжных гонках и биатлоне. Ирек лишился ног в 2000 году, попав на мотоцикле под грузовик. Два года после этого он жил, по его словам, как растение, не понимая, зачем нужен в этом мире. Лишь благодаря спорту, пойти в который его убедили родители, он вновь обрел способность радоваться жизни. Чтобы вернуть себя в форму, Ирек начал упорно тренироваться. Как результат — 4 золотые медали на играх 2010 в Ванкувере. Свои победы в Ванкувере Ирек посвящает всем, как он сам сказал: «кто способствовал моему становлению, кто за меня болел — это и родители, и жена, и мой сын».



Имя слепой певицы **Дианы Гурцкой** было у всех на слуху в начале 2000-х годов. Сегодня Диана — член Общественной Палаты, возглавляет Комиссию по делам детства, семьи и материнства. Продолжает выступать с концертами.

Диана Гурцкая смогла получить хорошее образование — она окончила училище им. Гнесиных в Москве, Институт Современного искусства и даже магистратуру МГУ. Имеет сына, мужа, занимается благотворительностью.

Даниил Плужников — мальчик, участвующий в программе «Голос. Дети». Парень не только участвовал в шоу, но и сумел стать победителем в шоу. Из-за заболевания, юноша остановился в росте. Рост Даниила сейчас составляет — 1 метр.

Члены жюри шоу «Голос. Дети» признаются, что они, как и телезрители пускали слезы, когда этот мальчишка исполнял музыкальные композиции. После самой программы, он продолжает удивлять людей, выпуская новые песни.



Даже физические недостатки не могут помешать человеку жить активной, полноценной жизнью, добиваться поставленных целей, творить, быть успешным. Другое дело, как назвать человека, который будучи нормальным во всех отношениях не верит в себя, перестал мечтать и

стремиться к лучшему? «Спящим, не пробудившимся для жизни?» Невозможное возможно! Тому доказательство истории из жизни великих людей с ограниченными возможностями, как наших современников, так и предшественников, добившихся успеха вопреки тому, что должно бы их остановить. Они смогли побороть свой страх, жалость окружающих, различные барьеры, и стать счастливыми, невзирая на свою инвалидность. Они не только добились успеха, но и вдохновляют своим примером других.

Социальный педагог

Мельникова Н.А.

